

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا اذْكُرُوا اللّٰهَ حَقَّ ذِكْرِهِ
وَلَا تَمُوْا بِاَعْيُنِكُمْ حَتّٰی تَمُوْا بِاَنْفُسِكُمْ
وَلَا تَكُوْنُوْا كَالَّذِیْنَ نَسُوا اللّٰهَ
فَاَنْفُسُهُمْ هُنَّ اَسْمٰیْنُ

جہڑیل تبر ۲۰۲۳

انجمن کار احمدیہ

روزنامہ
الفصل
The Daily
ALFAZL
RABWAH
قیمت فی جہڑیل ۱۲ پیسے
جلد ۵۵ نمبر ۲۷۲
۲۷ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۷ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۷ نومبر ۲۰۲۳ء

• • • ۲۶ ربیع الثانی ۱۴۴۵ھ بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء

• • • ۲۶ ربیع الثانی ۱۴۴۵ھ بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء

• • • ۲۶ ربیع الثانی ۱۴۴۵ھ بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء
۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء بروز جمعرات ۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جن عباد میں اخلاص نہ ہو وہ کسی وقت اور قدر کے لائق نہیں عبادات اسی وقت بابرکت ہوتی ہیں جب دل اور زبان میں پوری صلح ہو

حضرت سیدہ عبدالقادر جیلانی رحمہ اللہ عنہ بڑے مجلس اور شان کے لائق تھے۔ کیا ان کے عہد میں لوگ نماز روزہ نہ کرتے تھے؟ پھر ان کو سب پر سبقت اور فضیلت کیوں ہے؟ اس لئے کہ دوسروں میں وہ بات نہ تھی جو ان میں تھی۔ یہ ایک روح ہوتی ہے جب پیدا ہوتی ہے تو ایسے شخص کو اللہ تعالیٰ اپنے برگزیدوں میں شامل کر لیتا ہے۔ لیکن وہ لوگوں کو زندگیاں کے لئے کو منظور نہیں جو نماز اور روزہ کی حالت اور صورت میں ریاکاری اور تصنع سے آدمی بنا لیتا ہے۔ ایسے لوگوں میں زبان کی چالاکیاں اور منہ بھرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو لاف و گزاف پسند نہیں وہ ناراض ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ہر نماز روزہ اور زکوٰۃ و صدقات کسی وقت اور قدر کے لائق نہیں جن میں انہیں نہ ہو بلکہ وہ لعنت ہیں۔ یہ اسی وقت بابرکت ہوتے ہیں جب دل اور زبان میں پوری صلح ہو۔

خوب یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کو کوئی دھوکا نہیں دے سکتا۔ وہ دل کے تہاں در تہاں اسرار سے واقف ہے، انسان جو محمد و اسلام ہے اور جس کی نظر وسیع نہیں ہے دھوکا کھا سکتا ہے۔ غرض بات یہ ہے کہ جس طرح دنیوی امور میں دھوکے لگ جاتے ہیں۔ اسی طرح پران گدی نشینوں اور علماء کے دھوکے ہیں جو اس سلسلہ کی مخالفت میں مختلف قسم کی روکیں پیدا کرتے ہیں۔ بہت سے لوگ جو سادہ دل ہوتے ہیں اور ان کو پوری واقفیت اس سلسلہ کی نہیں ہوتی ان کو دھوکا لگ جاتا ہے اور وہ نارسائی کے دوست ہو جاتے ہیں۔ پس خدا تعالیٰ کا فضل ہی ہو تو انسان روحانی طور پر جو ہر شے میں ہو جائیں۔ بہت ہی کم لوگ ہوتے ہیں جو اس جوہر کو شستاخت کہتے ہیں۔ (ملفوظات جلد ہفتم ۳۸۶ تا ۳۸۷)

اگر ایسی صحیح کارکنی ادا ہوئی کہ آپ نے اس کا نام لیا۔ قرآن شریف نے خدا کی
 علم رحمت کو بھی خدا کے ساتھ محسوس نہیں کیا اسرا میں خدا نے یہ نکتہ نبی صلی
 کیا لیتوٹ اور کیا احق با اور کیا موہلے اور کیا داد اور کیا جیسے اس کی نوبت
 کو مان لیا۔ اور ہر ایک قوم کے نبی خواہ ہندوں کے لڑے میں اور خواہ فارس میں کسی کو
 مکہ آ کر لڑا۔ آپ جس کی بلکہ صاف طور پر کہہ دیا کہ ہر ایک قوم اور ہر تہی نبی
 گزرے ہیں۔ اور تمام قوموں کے لئے صلح کی بنا ڈالی۔ مگر انہوں نے اس صلح
 کے نبی کو ہر ایک قوم گالی دیتی ہے اور عقائد سے دھجھتی ہے۔

اسے موٹوں یا رو۔ میرا نے یہ بیان آپ کی خدمت میں اس لئے نہیں کیا
 کہ میں آپ کو دکھا دوں۔ یا آپ کی دشمنی کروں۔ بلکہ میں اس بات نیک نیتی سے یہ
 عرض کرنا چاہتا ہوں کہ جن قوموں نے یہ عقائد اختیار کر رکھے ہیں اور یہ تا بازن
 طریق اپنے مذہب میں اختیار کر لیا ہے۔ کہ دوسری قوم کے نبیوں کو گالی اور دشنام دہی
 کے ساتھ یاد کریں۔ وہ نہ صرف بے جا ملامت سے جس کے ساتھ ان کے پاس
 کوئی ثبوت نہیں۔ خدا کے گنہگار ہیں۔ بلکہ وہ اس گناہ کے بھی مرتکب ہیں کہ نبی قوت
 میں نفاق اور دشمنی کا بیج بڑھتے ہیں۔ آپ دل قلم کہ اس بات کا مجھے جواب دین
 کہ اگر کوئی شخص کسی کے باپ کو گالی دے یا اس کی ماں پر کوئی اہانت لگا دے۔
 تو کیا وہ اپنے باپ کی عزت پر آپ حملہ نہیں کرتا اور اگر وہ شخص جس کو ایسی
 گالی دیا تو یہ ت جواب میں اسی طرح گالی سناتا ہے۔ تو کیا یہ گناہ بے عمل ہوگا کہ
 بالقابل گالی دینے والے کو دراصل دہی شخص موجب ہے جس نے گالی دینے میں
 سبقت لی۔ اور اس صورت میں اپنے باپ اور اس کی عزت کا خود دشمن ہوگا۔

خدا کے لئے قرآن شریف میں اس قدر میں طریق ادب اور اخلاق کو سبق
 سکھا اپنے۔ کہ وہ فرماتا ہے کہ لا تسبوا الذین یدعون موتہم موتہم وہم موتہم
 فیسبوا اللہ عدواً بذئیر عداہم (سورۃ الاحقاف آیت ۱۷) یعنی تم مرنے والوں کے
 جن کو بھی گالی مت دو کہ وہ پھر تمہارے خدا کو گالیاں دیں گے۔ کہ جو وہ اس
 خدا کو جانتے ہیں۔ اب دیکھو کہ باوجودیکہ خدا کی تعظیم کی دوسرے بت کچھ چیز نہیں
 ہیں۔ مگر پھر میں خدا سے اس لئے کہ یہ اخلاق سکھا تا ہے کہ جنوں کی بگڑ گئی سے
 بھی اپنی زبان نہ بند رکھو۔ اور صرف نازی سے بھاؤ۔ ایسا نہ ہو کہ وہ لوگ
 مشعل ہو کہ خدا کو گالیاں لکھ لیں اور ان گالیوں کے ہم باعث بھڑھو۔
 پس ان لوگوں کا یہ حال ہے جو اسلام کے اس عظیم الشان نبی کو گالی دیتے
 اور توہین کے الفاظ سے اس کو یاد کرتے۔ اور وحشیانہ طریقوں سے اس کی عزت
 اور چال میں پر حملہ کرتے ہیں وہ بڑے بے رحم ہیں جس کے نام لیتے اسلام کے عظیم الشان
 بادشاہ تخت سے اترتے ہیں اور اس کے احکام کے آگے سر جھکاتے اور اپنے
 نہیں اس کے اگلے اٹھاروں سے شمار کرتے ہیں کیا یہ عزت خدا کی عزت سے
 نہیں۔ خدا داد عزت کے مقابل پر تحقیر کہ ان لوگوں کا کام ہے جو خدا سے لڑنا
 چاہتے ہیں۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم و سلمو
 خدا کے وہ بزرگ ہیں کہ رسول ہیں جن کی تائید ہر کرنے کے لئے خدا نے دنیا
 کو بڑے بڑے نمونے دکھائے ہیں۔ کیا یہ خدا کے ہاتھ کا کام نہیں جس میں ہرگز
 ان لوگوں کا محسوس ہی درگاہ پر سر جھکا رکھا ہے۔ اگرچہ ہر ایک نبی اپنی نبوت
 کی سچائی کے لئے کچھ ثبوت رکھتا تھا جس میں قدرت نبوت، تجربات کی نوبت کے
 بارے میں جو آج تک ظاہر ہوئے ہیں۔ ان کی نظیر کسی نبی میں پائی نہیں جاتی
 (بیضاہر صلح ۵۷ تا ۵۹)

آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک ذہنی اجناس ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی
 آپ کی ذہنی مصلحتوں بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس لئے آپ
 روز کا تھوڑا کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو۔ صرف آپ کے ارادے
 اور عزم کی ضرورت ہے۔ (فیض الفضل)

روزنامہ الفضل ریلوے
 مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۶۶ء

اسلام پسند عناصر کیلئے لمحہ فکریہ

بھارت کے مسلمان کیا کریں

(۱)

گزشتہ اشاعتوں میں ہم نے جو کچھ بھارت کے مسلمانوں کو ہندو اکثریت سے حاصل
 کر کے کم کرنے کے متعلق لکھا ہے۔ ان میں ہم نے زیادہ زور اس بات پر دیا ہے کہ اگر مسلمان
 اور مسلم پر پوری طرح عمل ہو جائیں تو یہ بات اتنی مشکل نہیں رہتی کہ نظر آتی ہے۔ اس وقت
 بھارت کے مسلمانوں کی حالت میں پھینٹے ہوئے ہیں۔ اور ان کی آسودا بھی ایسی نہیں کہ ان
 کو نظر انداز کیا جاسکے۔ ان کی تعداد بھارت میں کسی طرح پانچ کروڑ سے کم نہیں ہے۔ اتنی آبادی
 ایک متوسط ملک کی ہو سکتی ہے۔ بہت سے ممالک آج منصفہ شہود پر لیئے آچکے ہیں جن کی
 آبادی بھارت کے مسلمانوں سے نہیں کم بلکہ جو تھا یا چوں حصہ بھی نہیں رہ رہا ہے بھارت میں
 تیسے لوگ ہیں جو غمی نسبت رکھتے ہیں۔ اور اگر مسلمان لیڈر اور اہل علم حضرات، اس طرف توجہ
 دیا جائے اور خاص طور پر ہندوؤں میں تعاون علی الستر کے اصولوں کے مطابق تحریکیں چلیں
 تو پھر اپنے مذہب سے ایک پیچ بھی ہٹنے کے ہندوؤں کے دلوں سے اس گنہ اور غضب
 کو گھٹا کر دیا جاسکتا ہے جو امتداد از انہ سے مستحق ہوتا تھا آیا ہے۔

مسلمین ہندو اکثریت سے موجودہ اسلام کے اپنے رسالہ پیغام صلح میں رعایت کی ہے کہ
 صلیب سے بڑی روک، اختلاف مذہب سے پاؤں دوسرے لفظوں میں یہ لکھا جائے کہ جو کچھ
 مسلمانوں اور ہندوؤں میں ایک دوسرے کے خلاف ہے وہ اپنے اپنے مذہب کے مطابق
 صحیح ہے۔ لیکن عمل نہ اختیار کرنے کی وجہ سے ہے۔ مسلمان حضرت سید محمد علی صاحب
 کے اصول کی بھی رعایت فرمائی ہے اور یہ ہے کہ اسلام تمام مذاہب کے پیغاموں اور تمام
 نیک نیتی کی عزتوں کا راسخ ہے اور کسی کی توہین برداشت نہیں کر سکتا۔

یہ بات ایک مسلمان کی فطرت میں دھن ہو چکی ہے۔ چنانچہ مسلمان کسی نبی کی خواہ وہ
 ارتھ کے کسی عظیم میں موت ہو، ہوا ہوشالی تصور میں بھی جا کر نہیں سمجھتا۔ وہ نہ صرف سیدنا
 حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسی تصویر کو برا خیال کرتے ہیں۔ بلکہ حضرت موسیٰ
 و حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ایسی تصاویر کو بھی پسند نہیں کرتے۔ چنانچہ پاکستان میں کوئی
 بھی قوم کو برا قرار نہیں دیتی۔ جس میں کسی نبی اللہ کا یا ہر تصویر کی صورت میں ادا کی گئی ہو۔
 کیونکہ ایک مسلمان سمجھتا ہے کہ نبی اللہ کی خیالی تصویر پرستی یا سجدہ کرنا اور شکر
 سے بڑا گناہ ہے۔ تاہم اس جذبے کے ہوتے ہوئے بھی اسلام اس کو یہ سکھا تا ہے کہ
 کھائیں پرست قوم کے تہوں کو بھی برا نہ کہا جائے۔ تاکہ دوسروں کی دلچسپی نہ ہو۔ اور وہ اس
 پر اسے خدا اور خدا کی تعظیم کے لئے۔ اس لحاظ سے ایک مسلمان کے جذبات نہایت روادارانہ
 ہوتے چاہئیں۔

سیدنا حضرت سید محمد علی صاحب نے ہندوؤں کے ساتھ صلح و محبت سے رہنے کے
 لئے جو اصول پیش کئے ہیں۔ وہ اسی اسلامی اصول کی بنیاد پر ہیں۔ آپ نے اس ضمن میں یہاں
 لکھ دیا ہے کہ

”میں اس وقت کسی خاص قوم کو برا دیکھتا ہوں کہ انہیں جانتا اور کسی کا دل
 دکھاتا یا تاروں میں نہایت افسوس سے آہ لہجے کر مجھے یہ گناہ ہے کہ اسلام
 وہ پاک اور صلح کا مذہب تھا جس نے کوئی قوم کے پیشوا پر حملہ نہیں کیا۔ اور
 قرآن وہ قابل تعظیم کتاب ہے جس نے قوموں میں صلح کی بنا ڈالی۔ اور ہر ایک
 قوم کے ذہن کو مان لیا۔ اور تمام دنیا میں یہ خبر نہ قرآن شریف کو حاصل ہے جس
 نے دنیا کی نسبت میں یہ تعلیم دی کہ لا افرق بین احد منہم و
 نحن لہم صمد صمد یعنی اے مسلمان! یہ کہو کہ تم دنیا کے تمام نبیوں پر ایمان
 لیتے ہیں۔ اور ان میں تفرقہ نہیں ڈالتے کہ بعض کو مان اور بعض کو نہ مانو۔“

حضرت ابو بکر صدیقؓ کا ایک خطبہ

(سیدنا حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک خطبہ کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے اجاب اسے پوری توجہ سے پڑھیں اور اپنی زندگی میں اسے زیر عمل رکھیں)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؓ کے سفرِ سندھ کے کچھ کوائف

احمدی جماعتوں کی طرف سے اپنے محبوب امامِ اخصاص حضرت کبیرؓ کی اہمیت کا اظہار

(مکتبہ مولوی محمد صادق صاحب سہاروی (پنجاب) مشعبہ سوات و دکنویسی)

ابن عباسؓ نے موسیٰ بن عقبہ سے روایت کی ہے کہ حضرت ابو بکر صدیقؓ نے ایک مرتبہ خطبہ دیتے ہوئے فرمایا:-

”ہر قسم کی تعریف اللہ کے لئے ہے جو تمام جہانوں کا رب ہے۔ میں اس کی حمد کرتا ہوں اور اسی سے مدد دیتا ہوں اور ہم سب موت کے بعد اسی سے عزت و اکرام کے طالب ہیں۔ یقیناً میرا اور تم سب کی موت قریب ہے میں گواہی دیتا ہوں کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں وہ ایسا ہے اس کا کوئی شریک نہیں اور میں گواہی دیتا ہوں کہ محمدؐ اللہ کے بندے اور اس کے رسول ہیں۔ اللہ نے آپؐ کو

بشارت دینے والا اور تنبیہ کرنے والا اور ایک چمکتا ہوا سورج بنا کر بھیجا تاکہ جو زندہ ہیں ان کو انداز کریں اور انھیں گنہگاروں پر بھرتی تمام ہو جائے پس جو اللہ اور اس کے رسولؐ کی اطاعت کرے گا وہ ہدایت پاگیا۔ اور جو اللہ اور اس کے رسولؐ کی نافرمانی کرے گا وہ کھل کھل کر گمراہی میں مبتلا ہو گا۔ میں تم کو تاکید نصیحت کرتا ہوں کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور خدا کے اس حکم کو جو اس نے بطور شریعت تمہارے لئے مقرر کیا ہے اور تمہیں اس کی طرف رہنمائی کی ہے مضبوطی سے پکڑ لو کیونکہ اسلام کی ہدایت کا خلاصہ کلمہ توحید کے بعد یہ ہے کہ جس کو اللہ نے تمہارے امیر بنا دیا ہے اس کی بات سنو اور مانو کیونکہ جو اللہ اور نبیؐ کا حکم دینے اور نافرمانی سے روکنے والوں کی اطاعت کرے وہ کامیاب ہو گیا اور جو حق اس کے ذمہ تھا وہ اس نے

ادا کر دیا۔ نفسانی خواہشات کی پیروی سے بچو کیونکہ جو شخص نفسانی خواہشات اور لالچ اور غصہ سے بچ گیا وہ با مرد ہو گیا۔ تم بگرو غرور سے بچو۔ اس شخص کو غرور کا حق ہی کیا ہے جو تم سے پہلے ہوا اور وہ اپنے من میں لوٹ جائے گا اور تمہارے اس گناہ میں سے بچو۔ آج زندہ ہے اور کل مر جائے گا پس ہر دن اور ہر گھڑی عمل میں لگے رہو۔ مظلوم کی بددعا سے بچو اور اپنے آپ کو مردوں میں شمار نہ کرو اور صبر کرو کیونکہ صبر کے بغیر کوئی کام نہیں ہو سکتا اور عطا ہو کر احتیاط لفظ مند ہے اور عمل کرو کیونکہ عمل مقبول ہے۔ اللہ نے تمہیں عذاب سے ڈرایا ہے۔ اس سے ڈرتے رہو اور اس رحمت کا وعدہ کیا ہے

اس کی طرف تیزی سے بڑھو اور سمجھو اور محبت سمجھو اور بچو اور بہت بچو کیونکہ اللہ نے تمہارے سامنے وضاحت سے وہ باتیں بیان کر دی ہیں جن کی وجہ سے تم سے پہلے لوگ ہلاک ہوئے اور وہ امور بھی بتا دئے ہیں جن کے ذریعہ تم سے پہلے لوگ نجات پا گئے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں حلال و حرام چیزیں اور پسندیدہ و ناپسندیدہ اعمال کھول کر بتا دئے ہیں میں نہیں چاہتا کہ تمہیں یا اپنے آپ کو (اس تیرے) عروم رکھوں۔ سب تیرے اللہ سے ہی ملتی ہے اور سب طاقت و قوت اللہ کو ہی حاصل ہے اور یاد رکھو کہ اگر تم غلوں کے ساتھ اعمال بجلاؤ تو تم نے اپنے رب کی اطاعت کی ہے۔ اور اپنی خوش قسمتی کا تحفظ کر لیا ہے۔ اور قابل رشک قرار پائے گا جو دینی اعمال تم فرائض سے نافرمانی خوشی سے بجلاؤ ان کو اپنے آگے نوافل کے طور پر سمجھو تاکہ اپنی گزشتہ قروگہ اشتیاق کی تلافی کر سکو۔ نیز وہ آئندہ احتیاج اور ضرورت کے وقت تمہارے کام آئیں گے۔ پھر اس بت کان خدا! اپنے بھائیوں اور دوستوں کے متعلق بھی سوچو جو قوت ہو گئے۔ اور انہوں نے اپنے اعمال کا بدلہ پایا اور اپنے ٹھکانہ پر پہنچ گئے اور موت کے بعد حسب اعمال شقاوت یا سعادت کے وارث بن گئے۔ یقیناً اللہ کا کوئی شریک نہیں۔ اللہ اور ان لوگوں کے درمیان کوئی خدائی رشتہ داری کا تعلق نہیں جس کے بدلے میں اللہ ان کو خیر عطا کرے یا دکھ سے بچائے۔ ہاں یہ چیز اللہ کی اطاعت اور اس کے حکم کی پیروی سے ملتی ہے۔ وہ سب دکھ تہیں جس کے بعد دوزخ ملے اور وہ دکھ دکھ تہیں جس کا نتیجہ جنت ہو۔ مجھے یہی کہنا تھا اور میں اللہ سے اپنے لئے اور تمہارے لئے مفسرت چاہتا ہوں۔ اور اپنے نجا پم درود بھیجو اللہ کی طرف سلام اور رحمت اور برکات آپ پر ہوں۔“

(تاریخ الخلفاء والیہ ص ۱۰۷)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ایده اللہ تعالیٰ بمنہ والعزیز برون بدہ ۹ نومبر ۱۹۹۹ء کو صبح بڑی چناب ایک پرس روہ سے روانہ سندھ ہوئے گاڑی آنے سے ایک گھنٹہ قبل ہی اہل روہ مردوں زن بوئے اور جوان اسٹیشن پر جمع ہوئے شروع ہو گئے حضور پر نورؐ جمع بیگ صاحب پونے ٹیپ سے کچھ پہلے اسٹیشن پر تشریف لے آئے۔ اور سب بزرگوں دوستوں اور بچوں کو مصافحہ کرنے کا موقع عطا فرمایا۔ آخر گاڑی آنے سے کچھ پہلے حضور پر نورؐ نے دعا فرمائی جس میں تمام حاضرین شریک ہوئے۔ گاڑی روانہ ہوتے وقت اللہ اکبر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد مختلف نعرے بلند ہوئے اور اہل روہ نے نہایت محبت اور غصوں کے ساتھ اپنے پیارے امام کو الوداع کہا۔ ایسا شاندار الوداعی اجتماع بہت سالوں کے بعد دیکھنے میں آیا۔ اور وہ نظارہ آنکھوں کے سامنے پھر گیا جو سیدنا حضرت مصلح موعودؐ رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں نظر آیا کرتا تھا حضورؐ ایدہ اللہ کے خاندان کے بعض افراد جنیوٹ ملک الوداع کہنے کے لئے آئے۔

اس سفر میں جو بھری ٹھکانہ احمد صاحب باجوہ ناظر زراعت بحیثیت پرائیویٹ سیکرٹری حضور پر نورؐ کے ساتھ ہیں۔

سفر میں جہاں جہاں گاڑی سٹی اخصاص و عقیدت میں ڈوبی ہوئی رو میں آپ کی زیارت اور ملاقات کے لئے موجود تھیں۔ چک بھرا میں دوستوں نے ملاقات کے علاوہ حضور پر نورؐ سے مصافحہ کا شرف بھی حاصل کیا۔

لاٹیلو میں بہت سے فریادیں شیعہ احمدیت حضور پر نورؐ کی زیارت کیلئے بنیاب کھڑے تھے۔ جب ملک گاڑی کھڑی رہی سب دوست حضور پر نورؐ کے پاس کھڑے رہے اور مختلف امور کے متعلق

حضور سے گفتگو ہوتی رہی۔ حتیٰ کہ گاڑی چل دی۔

گاڑی کو جبرہ کے اسٹیشن پر پہنچی تو جہاں نثاروں نے حضور کے پاس جمع ہو کر ملاقات کی اور مصافحہ کیا۔ جہاں حضور ان کے لئے دعا فرمائی۔ وہاں وہ بھی اپنے محسوس راہنہ کے لئے دعائیں کر رہے تھے۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ میں سردوں کے علاوہ ستوات بھی اپنے امام کے استقبال کے لئے کھڑی تھیں۔ جہاں مولانا صاحب سے مصافحہ کیا۔ ستوات نے بچے بھائیوں سے ملاقات کی۔ یہاں بھی بچوں کو دیکھا گیا۔

بڑی بے تابی سے اپنے باپ بھائی کے دستِ رشادت سے کہہ رہے تھے کہ ہمیں اٹھاؤ تاکہ ہم اپنے امام کی زیارت کر سکیں۔ چنانچہ کئی دوستوں نے انہیں کندھوں پر اٹھالیا۔ ایک نئے کے لگ بھگ گاڑی شروع ہوئی۔ پھر اسٹیشن پر کئی احمدی مرد و عورت اور عورتوں کا جو حضور پر نورؐ کی زیارت کیلئے منتظر کھڑے تھے۔ چنانچہ حضور پر نورؐ نے انہیں ان کے پیچھے جمع میں تھا اس لئے وہ بھیم بڑی بیٹائی سے بچنے کو کہا اور اپنی پیارے امام کی زیارت کر کے محفوظ جگہ پر چڑھیں۔ عورت اور عقیدت کے آئینہ نمایاں تھے۔

وہاں میاں بشیر احمد صاحب اسٹیشن چنگ کے حضور پر نورؐ کے لئے بھی احمدی تمام عمل کے لئے بھی دوپہر کا ٹیپیشن کیا۔ خیرا ہم اللہ احمدی انوار۔

جب گاڑی خانہ مالہ پہنچی تو یہاں بھی بڑا ہجوم دکھائی دیا جو مرد و عورتوں اور ستوات پر تشریح تھی۔ ہمارے ساتھ دو ساتھیوں نے حضور پر نورؐ کی طرف پہنچنے کی یہی چاہتا تھا کہ وہ سب سے پہلے مصافحہ سے مشرف ہو اور اپنے پیارے کبیر باعلیٰ خدیو کھڑے ہوئے۔ اسے سب سے پہلے ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔

اس فرائض کو دیکر کبیر باعلیٰ خدیو پوچھ رہے تھے کہ یہ کون بزرگ ہیں جن کی زیارت اور ملاقات کے لئے یہ لوگ اس قدر بے تاب ہیں۔

گاڑی مالتاں پہنچی تو نثاروں کے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

حیات طیبہ کا ایک واقعہ

(مکرم مولوی محمد یاسین صاحب سابق محترم لنگر خانہ قادیان)

تعالیٰ ۱۹۳۰ء کا واقعہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نور اللہ مرقدہ نے جامعہ کی طرف سے لارڈ اردن داسرائے ہند کے ہندوستان سے واپس جانے کے موقع پر ایک کتاب بقرض تبلیغ اسلام تحفہ کے طور پر پیش کرنے کی تجویز فرمائی۔ لارڈ اردن نے تھوڑے دنوں کے بعد لندن واپس چلے جانا تھا اور وقت بہت تھوڑا اردن کا تھا۔ ایک دن حضور المصلح الموعود نے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کو جو کہ اس وقت ناظر تعلیم و تربیت تھے ارشاد فرمایا کہ آج رات تحفہ لارڈ اردن صاحب کے حضور کا کام مکمل کیا جائے گا۔ آپ زجر کرنے والوں کا انتظام کریں۔ مضمون لکھ کر روانہ کرنا ہوں گا۔ اور ساتھ ہی ترجمہ شدہ مضمون بھی دیکھنا ہوں گا۔

دفتربین رحمت ہوجی تھی یہ عاجز ان دنوں حضرت میاں صاحب موصوف دن کے ماتحت نشرات تعلیم و تربیت میں محرم تھا۔ اور دوسرے نام عملہ کے چلے جانے کے بعد اکیلا دفتر میں موجود تھا

حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم لکھ سے واپس دفتر میں تشریف لائے اور فرمایا کہ آج رات کہاں ترجمہ کا کام ہوگا۔ اسکے دو گیسوں کا انتظام کرنا پڑے گا اور ان میں اتنا نیل ڈالوں کہ رات نہ بھر جیتے ہیں۔ اور آپ خود بھی میرے ساتھ حاضر رہیں۔ بندہ نے حسب اہل مکرم محمد اسماعیل صاحب صدیقی دہلی کو دو گیسوں کے لئے کہہ دیا۔ مغرب کے بعد دونوں گیس دفتر کے دونوں کمروں میں لٹکا دئے گئے۔ اور عشاء کی نماز کے بعد کام شروع ہو گیا۔ انگریزی میں ترجمہ کرنے والے اصحاب میں یہ پردہ بھی شامل تھے۔

حضرت قمر لانیہ صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ۱۲ حضرت مولانا علی احیاء صاحب دہلی لے کر مرحوم صاحب حضرت ملک غلام فرید صاحب ایم لے کر حضرت چوہدری ابوبکر شمس خاں صاحب تنگانی ایم لے کر مرحوم ایک مددگار بھی اصحاب تھے مگر انہوں نے ان کا نام یاد نہیں رہا۔

غرضیکہ چند اصحاب ترجمہ کر کے بیٹھے دفتر

نکارت تعلیم و تربیت میں عین مقررہ وقت پر تشریف لے آئے۔ دوسرے کمرے میں قاضی رشید احمد صاحب ارشد ٹاٹپ کی مشین لے آئے۔ اور خال رحب اور شاہ حضرت میاں صاحب مضمون بیٹھے کے لئے حضور لکھنے کی خدمت میں حاضر وقت میں گیا۔ یہ عیال کے اوپر کے دروازہ میں دستک دی اور اسلام عیال عزم کی۔ حضور پرورد نے عیال کے سلام فرمایا اور اس وقت ہی فرمایا اچھا بھری ابھی آنا ہوں۔ چند منٹ کے بعد حضور نکلے پاؤں ہاتھ میں لپٹ لے کر لائے

اور روانہ کر لے کر مجھے مضمون دیا چودھواؤ بندو کے دپس تشریف لے گئے۔ بندہ بیٹھ گیا سے ان کے دفتر میں چلا آیا۔ اسکے بعد باقاعدہ سلسلہ چل پڑا۔ کہ بندہ دفتر سے ترجمہ شدہ مضمون لے کر حضور اقدس کی خدمت پر مقیم خلافت میں حاضر ہونا۔ حضور قمر خلافت کی ادھر کی میزبانیوں پر ایک ہاتھ میں لپٹ لے کر اور دوسرے ہاتھ میں قلم لئے ہوئے تشریف لاکر مجھ سے مضمون لے کر مطالعہ کرنا شروع فرما دیتے لپٹ یہ عاجز پڑھتا اور حضور اس طرح کھڑے کھڑے مطالعہ فرما کر مضمون پھر مجھے واپس دیدیتے اور ساتھ میں لپٹ لے کر مضمون بھی مجھے عنایت فرمادیتے

اس طرح کام ہوتے ہوتے ایک بجے کا وقت ہو گیا۔ بندہ جو ترجمہ شدہ مضمون لے کر حاضر ہوا تو حضور نے انگریزی مضمون حسب سابق مطالعہ فرمایا اور ایک لفظ پر گول نشان لگا دیا اور باقی فرمایا کہ کہہ دینا یہ لفظ خلافت مسعودیوں پر ہے۔

بندہ بیٹھ بیٹھوں سے اتر رہا تھا اور خیال کر رہا تھا کہ چھ انگریزی کے اعلیٰ تعلیم یافتہ اصحاب نے ترجمہ کیا ہے اور ان کی قطعاً حضور نے نکال لی ہے۔ میں دفتر میں پہنچا اور حسب حکم ترجمہ کرنے والے اصحاب کے پاس دفتر میں آکر عرض کر دیا۔ اس پر سب ترجمہ کرنے والے متفکر ہوئے اور صحیح لفظ اس کی جگہ رکھنے کے لئے تلاش کرنے لگے بہت محنت کی آخر فرمایا ہوں گے اس کی تمام دعوے کے بعد مسعودی کے نام سے ایک لفظ حضرت چوہدری ابوبکر شمس خاں صاحب تنگانی ایم لے کر مرحوم نے نکال لیا اور دوسری

سے مشورہ کیا۔ سب کی رائے ہوئی کہ یہ لفظ ٹھیک ہے۔ ترجمہ شدہ لفظ پر نشان کر کے اس کے اوپر بیٹھ کر لفظ قلم سے لکھ دیا گیا۔ اور مجھے مضمون دے کر ارشاد فرمایا اب جا کر حضور کو دکھا آؤ۔ جب اصلاح شدہ لفظ بندہ نے حضور کے پیش کیا تو حضور نے فرمایا جزاک اللہ۔ یہ لفظ ٹھیک ہے۔

غرض تمام رات کام ہوتا رہا۔ اکثر ترجمہ کرنے والوں کی جو حالت میں تھے وہ تھکاوٹ اور نیند اس رات دیکھی وہ قابل رحم تھی۔ مگر اس کے مقابلہ میں بندہ جب حضور المصلح الموعود کی خدمت میں حاضر ہوا تو حضور میری یہی آواز کا جواب فرمادے اور میرے حیلے سے پاس تشریف لے آئے اور میں اب محسوس کرتا کہ حضور پر قدم میری آہ کے شدید منتظر تھے اس طرح ہوتے ہوتے جب آخری کاپی حضور کو حاضر فرما رہے تھے تو صبح کی

اذان کی آواز آ رہی تھی اور وہاں میری موجودگی میں چند منٹ کے بعد خادم مسجد نے نماز کی اطلاع دی تو فرمایا میں نماز پڑھنے کے لئے آؤں گا اصحاب حضور فرمایا میں کہ حضور کو انگریزی زبان پر کس قدر عبور تھا۔ اور حضور سلسلہ کے کاموں کی خاطر کس قدر مشقت برداشت فرماتے تھے۔ اور حضور حاجتی کام کس قدر لپٹا کر اور دوسری سے سرانجام دینے تھے یہ مضمون اس عاجز نے حضرت مولوی تھری علی صاحب کی خدمت میں احمدیہ ہوسٹل مرگنگ لاہور میں جا کر پڑھا اور تحفہ اردن کے نام سے یہ مضمون کتابتی مشکی میں شامل ہوا تھا۔

اے خدا تو اپنے فضل سے ہمیں بھی سلسلہ کے کاموں کو پوری تندی اور انہماک سے سرانجام دینے کی توفیق دے۔ اور ہم سب کا انجام بخیر فرما۔ آمین

محترمہ حاجہ بی بی صاحبہ سیکریٹری لجنہ ماہ اللہ و رحمہ کی قاف

إِنَّا لِلّٰہِ وَإِنَّا لَیَعْبُدُہٗ

روزہ ۲۵ دسمبر۔ افسوس لگتا کچھ جاتا ہے کہ محترمہ حاجہ بی بی صاحبہ سیکریٹری لجنہ ماہ اللہ اور حضرت سرگودھا مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۶ء بروز بدھ پھیار نیچے تمام اپنے گاؤں میں لبر ۶۲ سال وفات پائی گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحومہ موصیہ تقیہ ان کے اعزاء مرحومہ کا جنازہ ۲۴ نومبر کی رات کو پڑھ کر اور جسے دوبہ لائے آج مورخہ ۲۵ نومبر کو نماز خیر کے بعد مسجد قلمندھی کے محلے میران میں امیر مقامی محترم مولانا ابوالعطیہ صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی اور جنازہ کو کندھ بھی دیا۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ بہشتی سے جا کر مرحومہ کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ خیر تبار ہونے پر محترم امیر صاحب مقامی نے ہی دعا کر لی۔

مرحومہ چوہدری دل احمد مرحوم ریٹائرڈ اگلا لے علی صاحبہ زادی تقیہ اور حضرت مولانا شہید علی صاحب رضی اللہ عنہما نے عنہ کے رشتہ داروں میں سے تقیہ۔ مرحومہ بہت دیندار تھیں اور دعا گو خاتون تقیہ غریبا پروردی آپ کا خاص سٹیوہ تھا۔ حاجتی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی تقیہ اور سترہ سترہ کئی سال سے اپنے گاؤں میں سیکریٹری لجنہ ماہ اللہ کے فرائض سرانجام دے رہی تھیں۔ گاؤں میں مرکزی کارکنوں کی آمد پر ان کے ساتھ بہت حسن سلوک سے پیش آتیں اور ان کی خدمت میں خاص لذت محسوس کرتیں۔ اگرچہ ان کے خاوند اور قریب ترین عزیز احمدی تھے وہ حضرت انصاری کے فضل سے اپنے ایمان اور اخلاص میں ترقی کی تھی تھیں۔ ہر سال مجلس لائبریری باقاعدگی سے آتیں اور سال کے دوران ویسے بھی ایک مرتبہ دوبہ آکر مجلس سلسلہ میں کچھ عن فرود کرتی آتیں۔

اصحاب جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے رحمت اللعزیزوں میں درجہ بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے وارے۔ آمین اللہم آمین

درخواست دعا

بندہ کی داؤد جان عمر دروازے سے ہمارے دکھاشی سے بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ بیٹھ میری والدہ صاحبہ ورد شقیقہ میں مبتلا رہتی ہیں۔ اصحاب دعوت کی صحبت سے لئے دعا فرمائیے۔ (عناں محمد صدیق خان - ۷۵ جی - جی روڈ - لاہور)

دھکیا

صنوبر کے پھولوں کی طرح، صنوبر کے پھولوں کا رنگ بھی ایسا ہی ہے جیسا کہ گلہری کے پھولوں کا رنگ ہے۔ یہ پھول بھی ایسا ہی ہے جیسا کہ گلہری کے پھولوں کا رنگ ہے۔ یہ پھول بھی ایسا ہی ہے جیسا کہ گلہری کے پھولوں کا رنگ ہے۔

۲۔ ان دھکیوں کو جو پھول دیتے جا رہے ہیں وہ بڑے ہی عمدہ پھول ہیں بلکہ یہ مسلی

۳۔ دھکیا کھانے کے لیے بھی بہت ہی عمدہ ہے۔ اس کے پھولوں کا رنگ بھی ایسا ہی ہے جیسا کہ گلہری کے پھولوں کا رنگ ہے۔

شرط اول ۳۱ روپے

الاحتیاج۔ جاگہ ختم

گواہانہ۔ شیخ رفیع الدین احمد کراچی

دھکیا جاعت احمد کراچی

گواہانہ۔ اکبر خان خاوند مرصیہ

مسئلہ نمبر ۱۸۵۲

یہ سہ ماہی آستانہ بنت قریحہ آستانہ

۲۰ سالہ پیدائش احمدی ساکن لہرا

جہاں تک روڈ ولسیٹے خاکستان کراچی

منزلہ مہلے کراچی صدر مغربی پاکستان کے قریبی

پوشش و حاکم باجراؤ اکراہ ۱۳ تاریخ ۱۳

۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت لکھی گئی

میر کا جائداد اس وصیت کوئی نہیں اور

مجھے میرے داماد بزرگوار سے ملنے کوئی حصہ

ماہوار جیبیہ خرچ ملتا ہے میرا تازیت

اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بڑھتی

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ میاں محل کراچی

دہوں گی باگ اس کے بعد اس کوئی جائداد

پیدا کروں تو اس کے اطلاع مجلس کارپوریشن

کو دینے کی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت

ہوگی نیز میری وصیت پر میرا جہتہ میرا

بیت ہوگی اس کے بھی بڑھتی ہوگی

انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ

کراچی اپنی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی

جائداد خیرات نہ میرا انجمن احمدیہ پاکستان کو

میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے

حاصل کروں تو اس قسم یا ایسی جائداد کی

قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے

گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے

نافذ ہونا چاہئے۔ فقط ۱۲ اگست ۱۹۶۶ء

ربنا تقبل منا انت الہم العظیم

الاحتیاج۔ مسلمان آستانہ بقیع حرم مدینہ منورہ

گواہانہ۔ شیخ رفیع الدین احمد کراچی

دھکیا جاعت احمد کراچی

رمضان المبارک یا نماز قرآن

تاج کھینچنے کے لیے ہر سال ماہ رمضان المبارک

کی خوشی میں لینے والے کے طبع کردہ

قرآن کے پڑھنے میں خاص رعایت

دیجئے۔ جب تک اس سال یہ نسبت گزرتی

سارا سال کے اس رعایت میں اضافہ کرنا ہے

یہ رعایت یکم دسمبر ۱۹۶۶ء سے شروع ہوگی

۳۱ جنوری ۱۹۶۷ء تک جاری رہے گی

ہم نے اس مختلف اقسام کے قرآنوں

کے فوائد کے لیے ایک وقت کا مجموعہ تیار

کر دیا ہے آپ کو ان کا مجموعہ ایک مجموعہ

مستقیم طور پر اس سے آپ کو لینے

قرآن پاک کا انتخاب کرنا پڑا اس کا

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

تاج کھینچنے کے لیے

مسئلہ نمبر ۱۸۵۱

میں احسان الحق اعجاز دار مسٹر

۲۶ سالہ پیدائش احمدی ساکن احمدیہ

ہل میگزین میں خاکستان کراچی

کراچی صدر مغربی پاکستان کے قریبی

جائداد اکراہ ۱۹ تاریخ ۱۹ اگست ۱۹۶۶ء

حسب ذیل وصیت کرنا ہوں۔ میرا جائداد

اس وصیت کوئی نہیں ہے۔ میں لازم کرنا

ہوں جس کے ذریعہ مجھے تحفہ مبلغ ۶۱

روپے ماہوار ملتا ہے۔ میں تازیت اپنی

ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بڑھتی

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ میاں محل کراچی

دہوں گی باگ اس کے بعد اس کوئی جائداد

پیدا کروں تو اس کے اطلاع مجلس کارپوریشن

کو دینے کی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت

ہوگی نیز میری وصیت پر میرا جہتہ میرا

بیت ہوگی اس کے بھی بڑھتی ہوگی

انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ

کراچی اپنی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی

جائداد خیرات نہ میرا انجمن احمدیہ پاکستان کو

میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے

حاصل کروں تو اس قسم یا ایسی جائداد کی

قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے

گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے

نافذ ہونا چاہئے۔ فقط ۱۲ اگست ۱۹۶۶ء

ربنا تقبل منا انت الہم العظیم

الاحتیاج۔ مسلمان آستانہ بقیع حرم مدینہ منورہ

گواہانہ۔ شیخ رفیع الدین احمد کراچی

زوجہ عیش گلان تیسرے خاص

قوت و طاقت دینے کے لیے تیسرے خاص

حسب کے تمام اعصاب کی قوت کی بہترین

جانی ہیں۔ ایک ماہ کو کس سولہ روپے

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

جلد سے عیش گلان تیسرے خاص

میرزا محمد رفیع صاحب اور اس کی اولاد

میرزا محمد رفیع صاحب اور اس کی اولاد

